

奋进新征程 建功新时代
沿着总书记的足迹

百舸争流竞湖湘

——沿着总书记的足迹之湖南篇

湖南这片英雄辈出的红色热土，一直牵动着习近平总书记的心。

党的十八大以来，习近平总书记先后三次到湖南考察调研，从党和国家战略全局高度对湖南发展锚定新坐标、明确新定位、赋予新使命。

百舸争流竞湖湘。沿着总书记指引的方向，全面建设社会主义现代化新湖南的火热场景，在三湘四水跃动，新业绩在不断创造、新局面在不断打开。

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点”

湘西，武陵山脉腹地的湖南省花垣县十八洞村，人多、地贫、山高、路陡，贫困问题年深日久，曾是湖南许多亟待脱贫地区的典型缩影。

2013年11月3日，习近平总书记走进了十八洞村，看望贫困群众，并在这里首次提出“精准扶贫”。“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的理念犹如一缕春风，从古老苗寨吹遍神州大地。

“扶贫这么多年，总书记的办法最管用。”十八洞村党支部书记施金通说。自从总书记考察十八洞村后，村里新发展起旅游、山泉水、猕猴桃、苗绣等多种产业。2016年，十八洞村成为湖南首批脱贫出列的贫困村；2021年，全村人均收入突破2万元，较8年前翻了10多倍。

脱贫攻坚八年间，湖南以“首倡之地当有首倡之为”的担当，走出了一条精准、特色、可持续的脱贫路子。截至2020年底，全省682万农村建档立卡贫困人口全部脱贫，困扰了这块土地千百年的贫困问题彻底得到解决。

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。”2020年9月，习近平总书记再次来到湖南考察调研，指出湖南要“坚持农业农村优先发展”“深入推进农业供给侧结构性改革”“深化农业农村改革，激活乡村振兴内生动力”。

在湖南省古丈县的许多村寨，一棵棵白茶苗正带来深刻的变化。默戎镇翁草村是苗族聚居村，当这个传统村落这几年遇见浙江支援过来的“白

叶一号”现代白茶，围绕特色苗寨、民宿体验、基地观景等主题，撑起了茶旅融合产业。2022年清明前后村里采摘的白茶鲜叶加工成干茶，销售收入三四十万元。

茶苗扎根，农户的“创富劲”也跟着生长。翁草村党支部书记石流堂说，这几年村里最喜人的变化，是村民们想方设法增收致富，展现出感恩奋进、勤劳致富的新面貌。

记者了解到，2020年以来，湖南通过建立完善监测帮扶机制，突出重点地区重点群体，加大对乡村振兴重点帮扶县、村的支持力度，强化驻村帮扶管理，加强农村劳动力技能培训，稳住脱贫人口就业基本盘。

与此同时，一系列“含金量”十足的惠农强农政策陆续实施。大力实施种业振兴行动、强化农业科技支撑、提高农业机械化水平、抓实乡村产业发展、深入实施“六大强农”行动、完善联农带农机制……

2022年初，对标对表总书记提出的要求，湖南省持续深化战略布局和精准施策，发布关于做好“三农”工作扎实推进乡村振兴的意见，提出了确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁的工作目标，就扎实做好乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作作出部署。

如今的三湘大地，脱贫成果不断巩固、优势特色产业蓬勃发展、农民收入稳定增加、乡村振兴步稳行健。

在推动高质量发展上闯出新路子

长江东去，在湖南岳阳市君山区林阁老段留下一道美丽的弧线。这里的江岸一度被非法砂石码头侵占，如今，已恢复自然状态，有“微笑天使”之称的江豚，常在这些水域嬉戏。

这场深刻的变化源于2018年4月习近平总书记在这里考察调研。总书记详细了解长江岸线非法砂石码头取缔及整治复绿、湿地修复情况，勉励湖南守护好一江碧水。

此后的短短几年间，长江沿岸湖南段251个砂石码头拆除复绿；1034家涉重金属污染企业在湘江治理攻坚

湖南如今已崛起为汇聚工程机械、

(新华社长沙6月13日电)

这是在三星堆遗址8号“祭祀坑”拍摄的铜人头像(5月31日摄)。

6月13日，四川省文物考古研究院在四川广汉市公布了三星堆遗址的最新考古成果，6个“祭祀坑”目前共出土编号文物近13000件。数件造型奇特的珍贵文物前所未见，也是中华文明多元一体的实证。

三星堆遗址位于四川省广汉市，面积约12平方公里，最早被发现于20世纪20年代。自2020年以来，四川省文物考古研究院、北京大学、四川大学等科研机构和高校组成联合考古队，在1、2号“祭祀坑”旁边，相继发现、发掘了距今约3000年的3号至8号六个“祭祀坑”。

目前三星堆3、4号“祭祀坑”已结束野外发掘，5、6号“祭祀坑”正在开展埋藏文物的室内清理，此次公布的文物主要集中在7、8号“祭祀坑”。

■新华社发



三星堆新发现6个“祭祀坑”
上新文物近13000件

广告

计划检修停电修改

下列停电信息修改：

1.2022年6月16日预计时间8:00—21:00，110kV三角塘变10kV三蒸I线华源蒸水名湾环网柜#307断路器后段线路(湖南省衡阳市石鼓区畅安汽车公司、进步加油站)停电检修(停电原因：检修)。

2.2022年6月16日预计时间8:10—18:10，110kV清水变10kV清联II线10kV清倪A线支线金源安置房4期环网柜#307A03杆T接配变(湖南省衡阳市石鼓区邹玖铺安置房区)停电检修(停电原因：检修)。

3.2022年6月17日预计时间8:00—21:00，110kV三角塘变10kV三蒸I线华源蒸水名湾环网柜#307断路器后段线路(湖南省衡阳市)

石鼓区畅安汽车公司、进步加油站)停电检修(停电原因：检修)。

2.2022年6月16日预计时间9:00—19:00，110kV清水变10kV清联II线10kV清倪A线支线金源安置房4期环网柜#307A03杆T接配变(湖南省衡阳市石鼓区邹玖铺安置房区)停电检修(停电原因：检修)。

以上停电线路上遇雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司

2022年6月14日

计划检修停电预告

1.2022年6月21日预计时间8:00—18:00，110kV茶山坳变10kV茶正线#103/2杆配变(湖南省衡阳市珠晖区曾家冲组)停电检修(停电原因：检修)。

2.2022年6月21日预计时间8:15—13:15，10kV麻塘#1开闭所10kV麻小线蒸德家园#5分支箱#301断路器后段线路(湖南省衡阳市蒸湘区蒸德家园小区)停电检修(停电原因：检修)。

3.2022年6月21日预计时间8:30—18:30，110kV三角塘变10kV三枫线光明支线#004—1杆跌落式熔断器后段线路(湖南省衡阳市蒸湘区乐陶房产房区)停电检修(停电原因：检修)。

4.2022年6月21日预计时间8:45—18:45，10kV麻塘#2开闭所10kV麻渝线新桥村环网

柜#307断路器后段线路(湖南省衡阳市蒸湘区衡阳杉杉奥特莱斯置业有限公司)停电检修(停电原因：检修)。

5.2022年6月21日预计时间9:00—20:00，110kV三角塘变10kV三枫线胜利支线#009杆后段线路(湖南省衡阳市石鼓区卫生院、胜利组、钟尤铺组、松木塘安置点房区)停电检修(停电原因：检修)。

以上停电线路上遇雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司

2022年6月14日

以下证件声明作废

1.衡南县妇幼保健院发给张良伟的出生医学证明，编号为N430115517。

2.湖南环境生物职业技术学院发给蒋超男的毕业证书，编号为040703090646。

3.衡南县第四人民医院发给沈家乐的出生医学证明，编号为M430811020。

4.衡阳市景钦建材有限公司合同专用章一枚，编号为430407912818。

5.湖南中建恒置业有限公司发给龙赛的增值税普通发票票联原件，编号为05424961(发票代码为043001900105)。

6.衡阳市工商行政管理局蒸湘分局发给衡阳市蒸湘区美格布艺的营业执照正本，注册号为430408600078047。

总书记和人民心贴心



“总书记的真心关怀，暖到了人的心窝子里”

2016年7月19日，在宁夏考察期间，习近平总书记来到银川市永宁县闽宁镇看移民群众，并同村民代表交谈，谢兴昌就是其中之一。近日，新华社记者走访了谢兴昌，我们一起听他讲述家乡日新月异的变化——

我们这个生态移民点，是习近平总书记在20多年前亲自提议由福建和宁夏共同建设的。

从当年“天上无飞鸟，地上不长草”的干沙滩，到现在环境美丽、生活富裕的金沙滩，移民搬迁改变了我们祖祖辈辈受穷的命运！

我常常回想起见到习近平总书记的那一天：我激动地告诉总书记，我们一家人从西海固的大山沟搬到这里近20年，感到天天都在发生新变化，要说共产党的恩情三天三夜也说不完。

习近平总书记说：“在我们的社会主义大家庭里，就是要让老百姓时时感受到党和政府的温暖。看到这里的移民新村建设得很规整、很漂亮，大家摆脱了过去的贫困日子，我打心眼里感到高兴。”

总书记的真心关怀，暖到了人的心窝子里。我能感觉到，他的心和我们的心是紧紧连在一起的。

我是当年第一批搬到这里的移民，亲眼见证了闽宁镇的发展。

闽宁镇最初叫闽宁村。奠基那天，当时担任福建省委副书记、福建省对口帮扶宁夏领导小组组长的习近平来贺信。我就站在台下听人读信，心情别提多激动了。虽然那时闽宁还是一片荒凉，但我知道搬出山沟沟就一定会有希望……

(新华社银川6月13日电)

教育部要求确保学生返乡顺利

记者6月13日从教育部获悉，教育部日前召开2022年第9次全国教育系统疫情防控工作视频调度会议，要求持续落实高校学生离校返乡政策确保学生返乡顺利、统筹安排疫情防控和教育教学工作、加强对学生关心关爱、抓好暑期校园疫情防控。

会议强调，各地教育行政部门和高校要落实好6月3日国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发的《关于做好全国高校学生离校返乡新冠肺炎疫情防控工作的通知》，确保政策执行有力、学生返乡顺利，及时纠正个别地区落实政策时存在的一刀切、层层加码等现象。各地教育行政部门

和高校根据疫情防控形势、学校封控管理情况和在校学生数量，按照“省内外统筹、一校一策”原则，精准研判、统筹安排学校疫情防控和教育教学工作。

会议部署，要统筹落实疫情防控和校园服务保障措施，充分了解学生诉求，妥善安排好学生学习、科研、实习、考试等，加强对学生的关心关爱。

会议还要求，各地教育行政部门和高校要提前谋划暑假放假、秋季学期开学安排，细化暑期校园疫情防控方案，根据教学科研、后勤保障等工作实际，合理安排暑期留校工作人员，严格落实留校师生员工管理，确保师生健康、校园安全。

(据新华网)

力争“十四五”末在册通用航空器达3500架

新华社北京6月13日电 民航局日前印发的《“十四五”通用航空发展专项规划》明确，“十四五”末，力争在册通用航空器达到3500架，在册通用机场达到500个，开展通用航空应急救援服务的省份不少于25个。

规划提出，围绕应急救援和医疗救护，拓展应急救援场景，推动安全和质量融合管理，助力民机研制；以满足多样化消费需求为目标，大力支持服务创新，推动降低成本，推动通用航空大众化发展；发挥通用航空“小机型、小航线、小航程”的特点，加大机场、时层加码等现象。各地教育行政部门

和资金等方面保障力度，推动“干支通”便捷出行，打通航空运输服务“微循环”；支持无人机应用领域创新，在适航、运营、社会化管理等方面创新行业管理；提升服务广度深度，进一步拓展工业、农业应用新场景等。

民航局运输司相关负责人表示，“十三五”以来，通用航空与运输航空“两翼齐飞”，以低空旅游、娱乐飞行等为代表的新兴业态蓬勃发展，无人机应用范围和领域不断扩大。“十三五”末，在册通用航空器2892架，在册通用机场339个，全行业注册无人机约51.7万架。

(据新华网)